
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ 

PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 21a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE 

JULHO DE 2019.

Aos oito dias mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário das 

Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, 

n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 

Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. 

Com a presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André 

Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de 

Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro 

Barbosa,Valdomiro Lucio dos Santose o ver. PresidenteDenizio Pereira da Costa.

O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de 

Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro aberta a vigésima 

primeiraSessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”.Logo após o presidente e os 

demais vereadores dispensaram a leitura da Ata daSessão anterior, ficando 

aprovada.Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura do expediente recebido, 

deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não havendo expediente expedido 

para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passou para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra 

com 05 (cinco) minutos sem a parte: O primeiro foi o vereador Edivaldo de Oliveira 

de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 

cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 

Ato seguidoiniciou falando sobre a indicação que irar se votado no plenário, aonde essa 
indicação irá beneficiar os vigilantes para pode receber por perigosidade, aonde ele 
pediu apoio de todos os colegas vereadores. Falou também sobre as dificuldades que 

vem enfrentando no seu distrito, onde esteve conversando com um colega do seu
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distrito e falando para ele que por muitas vezes ele senti vergonha de ser vereador, por 

conta de ele cobrar e não ser atendido e a população cobrando dele com razão. Falou 

também sobre a limpeza das linhas, aonde foi conversado com o prefeito para ele fazer a 

limpeza de todas as linhas que foram combinados, mais não está sendo assim porque 

estão limpando umas e outras ficando sem limpar. O segundo foi o vereador Altamir 

Fochesatto (PDT): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 

presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguinte, 

iniciou falando sobre um remanejo de vinte e oito mil e novecentos reais que estará em 

votação que será para a festa do município, aonde ele pediu a todos que apoie e aprove, 

para que acontece a festa do nosso município, aonde ele fala para todos os vereadores 

pensarem com carinho, pois muitos que iram trabalhar em barracas na festa irar ganhar 

seu dinheirinho para seu sustento. Não havendo mais ninguém inscrito no pequeno 

expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os 

vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. 

O primeiro foi o vereador Antônio Hiran Matos De Araújo (PSB): Iniciou fazendo 

os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos 

os presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando que estava ouvindo 

atentamente o que o colega vereador Altamir estava dizendo, onde ele diz que o 

vereador estar fazendo nome na tribuna, por conta de estar falando com população aqui 

presente e pedindo para os vereadores aprovarem trinta mil reais para a festa do 

município, aonde ele fala que isso e uma tremenda vergonha porque já estão no terceiro 

ano de mandato e não trocado si quer um bico de luz na iluminação pública, sem tapa 

um buraco, a saúde se encontra em péssimas condições, e o vereador vem aqui pedi para 

os colegas aprovarem o dinheiro para a festa do município, não que o município mereça, 

mais tem coisa para se priorizada, então ele acha isso uma tremenda vergonha se os 

colegas aprovarem. O segundo o vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): 

Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 

vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre a 

preocupação que ele tem com as estradas vicinais, citando as linhas mais próximas 

como a 2,4,6 e a 8 a linha G, aonde ele e colega Valdomiro vem correndo atrás para ser 

feita mais até agora o prefeito não fez, aonde tem umas manilha atrás do prédio da 

Prefeitura para ser colocada na linha G, pois os moradores que ali mora na época do 
inverno eles ficam ilhado sem pode sair da linha, pois os rios transborda sem deixa que 

eles saiam, então estas linhas próxima como foi citado precisariam ser feita, e o prefeito 

mesmo sendo cobrado por eles, ele parece que não está nem ai. Aonde vem uma grande
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preocupação porque nenhum maquinário se encontra aqui no município, pois estão 

todos para Jacinópolis, 26,29, claro que essas linhas também necessitam ser limpa, mais 

como ficara estas linhas aqui próxima e quando serão feitas elas. Falou também que já 

para o quarto ano de mandato dele e que até hoje ainda si quer teve um parto no 

hospital, aonde é um grande sonho dele como vereador e ver o centro cirúrgico do 

Hospital funcionando sem que precise transferi as gravida do nosso município para 

Guajará Mirim ou Porto Velho. Falou também sobre a iluminação pública, a escuridão 

que se encontra nosso município, e muitas vezes vem verba para fazer mais que 

necessita da licitação, aonde já está na quinta empresa que ganhou mais que por falta de 

documentação muitas vezes a empresa desisti, então nosso município continua na 

escuridão. Falou também que não e contra a festa do município, mais o prefeito devia 

prioriza algumas coisas que teria mais urgência a o que gasta com a festa do nosso 

município. Finalizou pedindo aos colegas vereadores que aprovem uma indicação que 

fez para que os vigias ganhem por perigosidades. O terceiro vereador foi Antônio 

Barroso Viana (SD):Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o 

presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido 

inicioufalando que ouvindo o que o colega vereador Jerry falou sobre o centro cirúrgico 

por não está funcionando até hoje, o RAIO X do hospital aonde funciona uma semana 

sim e outra não, aonde ele não sabe como ficara daqui para a frente, pois a situação só 

piora no hospital. Falou também sobre indicação de sua autoria, que passara no plenário 

para ser votada, aonde essa indicação e para os motoristas de Ambulância ganhar diria 

quando necessitar se deslocar da 28 para Nova Mamoré, então ele acha justo que os 

motoristas ganhemdiria, pois, qualquer outro funcionário da saúde quando se desloca 

ganha diria, então e pedi apoio de todos os colegas e que votem com carinho. Falou 

também que está cansado de cobrar do prefeito estrada e iluminação púbica, onde o 

prefeito só sabe responde vamos ver, e não faz nada. Falou também sobre os vinte e oito 

mil para a festa do municio, aonde ele não e contra que festa aconteça mais que tem 

coisas para ser priorizada, como na saúde, pontes, estradas, então ele acha maio 

desnecessário que tenha essa festa sendo que a situação do município não e das 

melhores. Parabenizou todos os atletas do nosso município que irão participar de um 

campeonato em Porto velho, onde ele esteve junto com o prefeito para que o prefeito 

apoie esses atletas. Falou também que esteve cobrando do direto de obra Valdo Lucas 
para que tampe um buraco na rua Marechal Deodoro próximo a rodoviária, aonde ele 

espera ser atendido, pois* a mais de quinze dias ele vem cobrando e até agora nada.O 

quarto foi o vereador Anael Nogueira Lima (PMDB)iiniciou fazendo os
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agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 

presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falandoque já vai para 8 anos de mantado 

do Claudionor e ainda não acertou um secretario de obra bom, para fazer melhoria para 

o município e Zona rural. Falou também sobre a festa do município aonde ele é de 

acordo que aconteça a festa, pois ruim está mesmo a situação, mais que aconteça a festa 

para a população se diverti, e para também as pessoas que vão está com as barracas para 

ganhar seu dinheirinho honestamente, aonde por muitas vezes os colegas aqui ver 

somente pelo lado negativo para não acontecer a festa. Falou também sobre uma 

máquina que está na linha 29, aonde quando foi para se levado esse maquinário para a 

linha teve secretário contra para que não levasse para lá, então agora está sendo feito um 

excelente trabalho e amanhã será concluído todo o serviço, então ele convida a todos os 

colegas vereadores para esta visitando para ver como ficou a linha. Falou também que 

essa máquina irar para linha 30, pois lá e uma linha que está precisando muito porque 

até hoje o ônibus escolar não conseguiu entrar, mais segundo ele ficou sabendo que o 

prefeito está querendo trazer esse maquinário para o município, para fazer a limpeza do 

lixão, aonde ele não entendeu porque essa máquina ficou 5 meses na garagem, porque o 

prefeito não fez essa limpeza antes, tem que pega justo agora que essa linha necessita. O 

quinto foi o vereador Altamir Fochesatto (PDT): Iniciou fazendo os agradecimentos 

a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com 

boa noite. Ato seguido iniciou falando que voltou somente para a tribuna para fala para 

o colega vereador Hiran, aonde ele não particípio da reunião das 3 horas, aonde foi 

discutido o remanejo de vinte e oito mil e novecentos para a festa do município, aonde 

ele acha que o colega não devia grita para a população aqui presente porque não tem 

ninguém surdo, apenas se quer se pronúncia que é contra se pronuncie mais que não 

grite. Falou também para o colega vereador Jerry, que ele está de pleno acordo que a 

linha G necessita realmente se colocado turco Armco, então ele irar corre atrás 

juntamente com os demais colegas para que lá seja colocado esses turbo Armco. Falou 

também sobre a festa do município, aonde ele acha que essa festa deve acontecer sim, 

pois iluminação pública como os colegas estava falando tem que correr atrás. Falou 

sobre a iluminação pública aonde a energiza está com trezentos e cinquenta mil para 

poder está fazendo a iluminação do nosso município, aonde hoje foi ligado para a 

secretaria da sede da energiza, aonde ela garantiu que esse projeto foi aprovado e nosso 
município será feito a iluminação. O Sexto foi o vereador André Luiz Baier (PT): 
Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 

vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre o
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transporte escola aonde por toda as lutas e brigas que tiveram, na sexta feita a prefeitura 

fez o pagamento para a todas as empresas de transporte escolar, aonde na Via Verde que 

era para esta rodando todos os ônibus ainda não está, aonde ele acha um absurdo essa 

empresa concorrer novamente pois essa empresa só faz rota pela metade e quem é 

prejudicado são os alunos. Falou sobre os medicamentos antibióticos, aonde já está na 

quarta empresas e ainda não foi entregue, aonde ele acha que essas empresas que 

desistiu devia ser penalizada, pois só assim as demais iriam abri o olho e ter mais 

responsabilidade e entregaria esses medicamentos mais rápido, pois que é mais 

prejudicado e a população porque não tem o medicamento no hospital. Falou também 

sobre a merenda escolar aonde foi entregue em Jacinópolis e na 25, aonde na linha 21 

para cá ainda não foi entregue ainda, mais que será entregue, pois na linha 21 os pais 

dos alunos que estavam dano assistência para os alunos não ficarem sem a merenda 

escolar. Agradeceu a presença do senhor Sebastião, o qual ele tem o senhor Sebastião 

como espelho de luta, pois ele com 83 anos de vida, aonde todo movimento de luta pela 

população de Nova Mamoré ele está junto, brigando, reivindicando e correndo atrás. 

Falou também que a secretária de obra está sem secretario, aonde ele diz que é preciso 

colocar um novo secretário, mais que de condições para ele trabalhar e que seja um bom 

secretário e que o poder não suba a sua cabeça, e que faça um excelente trabalho para a 

população. INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 

Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a IMPLANTAÇÃO DETELEFONIA 

MÓVEL CELULAR NO DISTRITO DE NOVA DIMENSÃO, neste município e 

pedindo o apoio dos colegas vereadores para aprovação da mesma. Dando 

continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o 

presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 
008/2019 -  de autoria do Vereador Antônio Barroso Viana. O Vereador que o presente 

subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 

Senhor Claudionor Leme da Rocha, que autorize ao Setor Competente dessa 

Prefeitura Municipal a atualizar o valor da diária paga a categoria dos motoristas lotados 

no Hospital Antônio Luiz de Macedo, deste município. Sendo discutida e aprovada 

com 9 (Nove). A segunda propositura foi a Moção n°001/2019 -  de autoria do 

Vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus. MOÇÃO DE APLAUSOS AO SERVIÇO

NACIONAL DE APRENDIZAGEM RURAL -  SENAR-RO e SINDICATO DOS
PRODUTOS RURAIS DE NOVA MAMORÉ/RO, pelos relevantes serviços prestados 

ao desenvolvimento do Distrito de Palmeiras -  Linha 20 e a este Município de Nova 

Mamoré/RO. Sendo discutido e aprovado com 7 (Sete) votos e 1 (Um) contra. A
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terceira propositura foi o PARECER N° 016/2019 da CCJ referente ao projeto de 

Lei N° 040-GP/2019 de autoria do Poder Executivo. Discutida e aprovada com 9 

(Nove) votos. A quarta propositura foi o Parecer N° 017/2019 da CCJ referente ao 

Projeto de Lei N°032-GP/2019 De autoria do poder Executivo. Que “Dispõe sobre a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO para o exercício 2020 do Município de Nova 

Mamoré e dá outras providências. Sendo Discutida e Aprovada com 9 (Nove) votos.

A quinta propositura foi a Mensagem N°041-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 
041/CMNM/2019- de autoria do Poder Executivo. Que “Movimenta Créditos 

Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova Mamoré por 

Remanejamento de Recursos”.Sendo discutido e encaminhado para CCJ. A sexta 

propositura foi a Mensagem N° 042-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N°042- 
GP/2019- de autoria do Poder Executivo. Que “Autoriza Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar por anulação no Orçamento Vigente”Sendo discutido e 

encaminhado para CCJ. A Sétima propositura foi a Mensagem N° 043-GP/2019 

Referente ao Projeto de Lei N° 043-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que 

“Movimenta Créditos Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova 

Mamoré por Transferência de Recursos. Sendo discutido e encaminhado para CCJ. A 

oitava propositura foi a Mensagem N° 044-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 
044-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que “Propõe alteração do Art. 7o, nos 

parágrafos 4o e 5o da Lei 697/GP/2009, que trata da vinculação da CASA DE APOIO 

ASSSTÊNCIAL DE PORTO VELHO, que passa a ser da SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE-SEMUSA, e dá outras providências”. A nona propositura 

foi a Mensagem N° 045-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 045-GP/2019 -  de 

autoria do Poder Executivo. Que “Dispõe sobre o pagamento do adicional de 

periculosidade aos servidores públicos efetivos, que desenvolvem atividades e 

operações perigosas com exposição a roubos ou outras espécies de violência física nas 

atividades profissionais de segurança pessoal ou patrimonial, e dá outras providências.” 

Sendo Discutida e Aprovada com 9 (Nove) votos.

Não havendo mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, O primeiro foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSB): 
voltou na tribuna somente para fala para o colega Anael Nogueira que assuma a 

secretaria de obra, aonde ele tem certeza que o colega terá o apoio dos demais colegas e 
que fará um excelente trabalho assumindo a secretaria. Não havendo mais ninguém 

inscrito na EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidentefinalizou a Sessão dizendo: “Sob 

a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Vigésima Primeira
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Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava 

legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereador 

Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e 

pelo vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.

Io Secretário da CMNM

ANDRÉ LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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